

推行“两全代办”机制 做好百姓“代言人”

乌海讯 近日,乌海市公安局全面推行信访“两全代办”机制,变“被动接待群众上访”为“主动代办群众信访”,打通信访便民服务“最后一公里”。

信访“两全代办”机制将全市各派出所、警务工作站、交管业务大队、接处警窗口、户籍业务窗口、公安政务服务窗口和看守所、行政拘留所等公安办公场所作为信访代办点,全市公安机关民辅警作为信访

代办员,按照《乌海市公安局信访代办制工作实施方案》,明确代办流程、开展代办服务。该项信访代办服务包括主动代办、委托代办、指定代办,信访代办民辅警深入群众,主动发现信访苗头,启动代办工作机制,帮助群众反映诉求、解决问题;信访人自愿申请,委托信访代办民辅警帮助其反映诉求、解决问题。

下一步,全市公安机关将以落实信访

代办机制为抓手,以群众认可和信赖的结果为导向,通过甄别登记、事项办理、办结反馈、终结回访等流程,有序开展信访代办工作,着力构建“党建引领、代办服务、信访联动、矛盾联调、工作联动、高效运转”工作格局,确保群众信访诉求有人代办、有人盯办,最大限度将信访矛盾纠纷化解在基层,努力实现初次信访事项全代办、全化解。

(贺伟劲)

签订框架合作协议 确保铁路运输平安

通辽讯 近日,通辽市公安局与沈阳铁路公安局通辽公安处举行了“路地”公安警务合作框架协议签约仪式。

此次签约,通辽市公安局与通辽铁路公安处多次磋商会谈,围绕警情处置、反恐处突、执法办案、治安防控、重大安保等工作达成了合作共识,涉及两家单位十余个警种部门主要业务,并建立了会议交流、常态沟通、应急对接、预案导调、监督评估五项工作制度,保障了“路地”公安警务合作高质量发展。

下一步,两家单位将继续坚持“共建”谋发展、“共治”保平安、“共享”创新局的合作理念,以“情指行”一体化运行机制建设为抓手,全面深化重大风险联防、重大警情联处、重大案件联办、重大安保联动等各项工作,共同维护好地方和铁路的和谐稳定,为通辽市的繁荣发展贡献力量。

(周维瑜)

守护当“夏” “警”管放心



为纵深推进夏季治安打击整治行动,内蒙古大兴安岭森林公安局毕拉河分局部署开展“夏季行动”集中统一行动,切实维护辖区社会治安秩序稳定。行动期间,毕拉河分局依托强化巡查、整治隐患、以案说法等形式,开展全方位、全领域的集中清查,着力营造安全、稳定、有序的社会治安环境。

田间 王春元 摄

“红蓝对抗”磨利剑 实战演练砺精兵

新宝拉格讯 为全面提高队伍快速反应能力,确保队伍关键时刻拉得出、打得赢,近日,锡林郭勒盟镶黄旗公安局新宝拉格派出所联合宝格达音高勒派出所开展了“红蓝对抗”应急演练活动。

演练紧紧围绕派出所民辅警在接处警流程中人员配置、现场指挥、言语控制、徒手防控、武器警械搭配使用、安全防护、协同配合等方面开展。同时,演练人员根据日常工作实际工作经验,提出了科学合理的建议和意见,大家现场充分交流沟通,力争每一处细节尽量与实战相贴近。

此次“红蓝对抗”实战演练,以队伍实战中的短板为切入点,围绕实战场景展开,有效提升了一线民辅警面对突发警情的快速反应能力和应急处置水平,强化了基层派出所民辅警的执法规范化意识,在深入推进执法规范化建设方面发挥了积极作用。

(李成龙)

图牧吉强制戒所 召开学习交流研讨会

音德尔讯 7月17日,图牧吉强制隔离戒毒所召开党委理论中心组(扩大)第九次学习交流研讨会。

研讨会紧扣习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的目标任务,以实现高质量发展为主线,深刻学习了《内蒙古自治区党委关于全方位建设模范自治区的决定》《关于开展保密宣传教育专题活动的通知》《真下真访民情 实心实意办事——浙江省深化发展“浦江经验”的调研报告》《中央经济工作会议》《以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果》等文件精神。党委成员和民警代表结合学习内容依次分享了学习体会,并结合实际情况和具体工作开展了交流研讨。

会议强调,各支部要通过主题教育和“百日行动”,实现党建工作有效提升,以推进规范化党支部建设为抓手,严肃党内政治生活,定期开展党性分析,时刻掌握党员队伍思想状况。要充分运用和借鉴“浦江经验”,深入到群众中去,了解民情、集中民意,真正解决群众关心的实际问题。要不断丰富“我为群众办实事”活动内容,积极践行以人民为中心的发展理念。

(陈诗宇)

长时间占用超车道 大客车驾驶员被处罚

本报讯(记者 李亮 通讯员 王美丽) 在高速公路上开大车的驾驶员,对“大型车靠右行驶”的提示并不陌生,可这位客车驾驶员只是觉得超车道好走,就长期占用左侧车道行驶,结果被处罚。

近日,鄂尔多斯市交警支队沿黄高速大队民警巡逻至辖区兴巴高速439公里处,发现一辆大客车长时间占用超车道,存在不按规定车道行驶的违法行为。随后,巡逻民警对违法行为录像取证,并联系

系车辆驾驶员,告知其违法行为,通知其接受处理。民警对驾驶员详细讲解了高速公路通行规定,根据相关法律规定,对该驾驶员处以罚款100元,驾驶证记3分的行政处罚。

高速公路上最左边的车道为快车道和超车道,大型车辆在正常情况下,只能在道路右侧的行车道上行驶,遇到需要超车的情形,可以驶入左侧车道进行超车,超车完成后必须尽快回到右侧车道。

紧盯重点车辆 整治宣教并重

本报讯(记者 李亮 通讯员 赵海燕) “两客一危一货”是道路交通安全管理的重点。针对此,鄂尔多斯市公安局交警支队荣乌高速公路大队以预防和减少道路交通事故为出发点和落脚点,采取多项举措,持续组织开展路面突击整治行动,为群众安全出行保驾护航。

行动中,该大队执勤民警结合辖区“两客一危一货”违法行为的特点,在辖区重点出入口、检查站等地采取定点检查勤

务模式,严查客车、大货车及危化品运输车辆驾驶员不正确使用安全带、疲劳驾驶、酒后驾驶、超员、超载等交通违法行为,同时,对车辆安全设施配备情况进行了细致检查。

民警在执法的同时,不断加强对驾驶员的宣传教育力度,引导他们要切实提高安全意识,自觉摒弃交通陋习,抵制交通违法行为,营造了浓厚的交通安全宣传氛围。

抓牢“教督巡”三字诀 确保学生暑期安全

本报讯(记者 宋宏颖) 一直以来,赤峰市红山区高度重视暑期中小学生防溺水工作,抓牢“教、督、巡”三字诀,确保暑假期间中小学生安全。

红山区围绕贯彻落实预防学生溺水的“四个一”宣传教育有关要求,全区各中小学累计开展防溺水各类专题安全教育活动135次,签订《防溺水安全承诺书》7万余份,制作《2023预防学生溺水,我们在行动》专题警示教育宣传片,通过电视

台、主流媒体、校园公众号等媒体开展全方位宣传;将学生防溺水工作落实情况作为学校安全生产考核和平安校园建设考评的重要内容,由区教育局建立完善督查机制,有针对性的启动预防学生溺水督查检查工作,对发现的隐患和问题建立台账,确保问题整改到位;结合辖区实际,全面排查辖区重点风险点,定点开展巡逻值守工作,确保防汛防溺水工作统筹推进。

开展警示教育 对照检查弥补不足

兴安讯 近日,武警兴安某部依托驻地红色资源开展了一系列红色教育活动,进一步激发全体党员官兵扎根边疆、建功边疆的政治热情。

今年以来,该部把“五个模范”具体化,在学习、生活、工作中,细化党员政治思想、作风纪律、廉洁自律、道德品质等10个方面模范行为。紧紧围绕大局意识、奉献意识、进取意识三个重点,开展了“参加部队干什么?党员应该做什么?离开部

队留什么?”大讨论,列出了有没有贪图享受、有没有得过且过等18个问题,自我深刻对照检查,认真细致查找锐气不足、正气不刚、暮气有余等精神状态不佳现象。采取批评与自我批评、相互之间及时提醒、上级帮助反思改正等方法,警示全体党员官兵牢记党的宗旨,充分发挥党员先锋模范作用,为部队全面建设带好头、做示范、树榜样,让全体党员官兵永葆旺盛斗志和无私奉献精神。

(郭成 石力恒)

北疆蓝盾交叉互查 消除火灾风险隐患

赤峰讯 近日,赤峰市消防救援支队派出18个工作组在全市范围内开展北疆蓝盾交叉互查工作。

期间,工作组采取“四不两直”的方式深入各旗县区开展全覆盖、地毯式的消防隐患排查。重点围绕近期典型火灾事故暴露出的问题教训,结合火灾隐患排查和火灾规律特点,对消防安全重点单位逐级落实消防安全责任情况,消防安全责任人、管理人、部门责任人履行消防职责情况,微型消防站、志愿消防站建立及运行情况,落实消防安全防范措施和值班值守情况等进行了实地检查。针对发现的隐患问题,建立隐患问题及责任整改清单,及时函告相关行业主管部门,督促逐一落实整改,实行隐患“清账”机制。

此次交叉互查,既是贯彻落实“五大”专项整治工作的重要举措,也是一次提高全市消防监督执法队伍能力素质的实训实践,有效提升了消防执法人员发现问题和解决问题的能力水平,消除了一批火灾风险隐患,为“五大”行动走深走实奠定了坚实基础。

(杨小丰 刘文华)

打造“消校”合作典范 资源共享互利共赢

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市消防救援支队与上海交通大学共同签订框架协议合作,充分发挥各自在应急救援管理和科技人才培养方面的优势,积极探索更多领域、更大空间的交流合作。

在“平等协商、优势互补、资源共享、务实求效”的原则指引下,双方将在党团共建、战略发展决策、产学研合作、人才培养等方面进行深度交流,在战略合作中加快消防救援队伍转型升级,实现优势互补,共促经济社会安全发展,全力打造新时代“消校”合作典范,全面推动“人才”与“消防”双向奔赴,“科技”与“创新”共赢未来,“安全”与“教育”落实落地。

(敖日格勒)

共筑心中“防火墙” 搭起生命安全网

通辽讯 为深入推进消防安全大排查大整治大宣传大培训大演练专项行动,进一步提升全民消防安全素质,有效防范火灾事故风险,近日,通辽市防火委员会组织的全领域、全行业、全工种消防安全大培训活动拉开序幕。

此次培训是通辽市首次涉及消防安全工作全领域、全行业、全工种的覆盖式大培训,既包括基层党政领导、行业部门负责人,也有消防安全服务中心、委托执法人员、村(社区)负责人、基层网格员等基层治理力量,还有“五类”场所负责人、消防工作重点岗位人员及多种形式志愿消防宣传队人员。授课老师根据不同领域、不同行业、不同岗位人员进行精心讲解常识、精准传递经验、精细传递知识。培训内容包括消防安全管理成熟做法分享、法律法规普及、消防监督检查要点、消防设施器材使用、疏散逃生常识等,具备实用性强、围绕现实问题紧、指导意义深等鲜明特点。培训共分九期进行,每个旗县市区根据实际需要及工作重点、难点,选择相应行业、领域人员作为主会场培训对象,采取“线上+线下”方式全市同步授课。通过培训,提升了基层末端防控力量能力素质,为建设基层消防风险“防火墙”起到了奠基作用。

(通辽市防火委员会供稿)

内蒙古消防救援总队提示: 夏季高温天气,用电量剧增,单位、家庭要确保安全用电,及时检查家里的电气线路,空调等电器不宜长时间使用,防止引发火灾。

